

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K —
3 óra: 1 K 80.	3 óra: 3 —
6 óra: 3 —	6 óra: 6 —
1 évre: 30 —	1 évre: 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók a tolvánvándoroknál.

## Kutyatemető

számára kértek helyet a fővárostól. A tiszteletteljes kérvény egy darab telekért esedezik, ahol az előkelő hölgyek dédelgetett mopszlii és kanári madarai örök álmukat alhassák. A kérvényt valami Tiszagárdista írhatta, mert angol példára hivatkozik benne. Angolországban is vannak a különcödő hölgyek kutyuskái számára temetők. Tényleg vannak, sőt valóságos mauzoleumokat építenek hamvaik felett. Miért ne majmolnánk a külföldet ebben is, mikor mi minden hóbertjárt át szoktuk ültetni.

Tele vagyunk bajjal, nyomorúsággal, jóléti intézményeink valósággal kiabálnak a társadalom közreműködése után. A sokféle és nagyfontosságú pártionás, szociális, társadalmi munkának épen az ilyen sok idővel és többnyire anyagi eszközökkel is rendelkező nőkre volna szüksége, akik gond és munkamentes életüket beteges állatjajongással rojják le.

Az ember, ha mindjárt gentri, vagy két vérű hölgy is, nem azért lett beleállítva a föld milióijébe, hogy a szenvedő embertárs menedékháza helyett kutyaszalonra, társadalmi tevékenység helyett mopszli sétáltatásra, állatkultuszra pazarolja idejét, szellemi és anyagi erejét, hanem sokkal magasabb dolgokra van hivatva.

Micsoda ködös fogalmai lehetnek az olyanoknak az élet nagyszerű hivatásáról, aki azt nem a felebarátjában, hanem a kis sipszikben keresi és találja.

Hit és szeretet kell a lelkekbe s akkor majd nem kutyatemető és mopszliobeliszken törjük a fejünket, hanem beállunk a nagy társadalmi munkába, ahol még annyi megmunkálatlan talaj van.

## A választások.

Soha akkora érdeklődés nem nyilvánult meg a városatyaválasztások iránt, mint most. Hetekig tartó élénk mozgalom után f. hó 7-én lezajlottak a választások mind a hat kerületben és pedig azt lehet mondani, mindenütt a közügyek javára. A választó polgárság — örömmel jegyezzük meg — még a külvárosokban is szakított azzal az ósdi felfogással, hogy a városi bizottsági tagságot parádés állásnak nézze, hanem azt tartotta szem előtt, hogy kik tudnak a város javára munkálkodni.

A választás mindenütt d. e. 9 órakor kezdődött s d. u. 4 órakor ért véget. Az eredmény a következő:

**Belváros.** Leadatott 295 szavazat. Megválasztottak:

dr. Lövy Károly 208  
Wertheim Pál 196 (új)  
Füts Miklós 194  
dr. Hajós Rezső 186  
dr. Pataki Ármin 186  
Pápay Nándor 174

Klökner József 143 szavazatot kapott, Szavazatot kaptak még: Deák Dávid, Kelemen Béla igazgató, Kostyelik József, Bölcskei Iván, dr. Polgár Iván, dr. Kaltenecker Viktor, Felner Soma és Halla N. János.

**Tóváros.** Itt volt legnagyobb az izgalom. Leadatott 428 szavazat. Megválasztottak:

Klsteleki István 286  
Ringhoffer István 228 (új)  
Kecskés Elek 222 (új)  
Miklós Géza 220  
dr. Warhanek Ferenc 216 (új)  
Vágó Lajos 181 (új)  
Hantosi Kis Mihály 114

szavazattal. Kaptak még szavazatot Dörömbözy József 113, Mészáros József 102, Vigyázó

Imre 101, kissebbeket: Kolman János, Somogyi Ferenc, Tangl Izidor, dr. Say Viktor, dr. Tunner Károly, Sallay Izor, Sütő Ferenc, Károlyi József, Baranyai Ákos, Sándor Imre, Vadász György, Kapitány Lajos, Mécsáros Sándor, Tólos József, Rónai István, Máta Béla, Boda Gyula, Kertay Ferenc, Fodor Pap Imre, Vágó József, Dornis István, Keresztes Ignác.

**Vizváros.** Itt is nagy volt az érdeklődés. Leadatott 452 szavazat. Megválasztottak:

Ij. Szenzenstein János 278  
Fekete József 260  
Pénzes Imre 247  
Dr. Holly Géza 234 (új)  
Welsenfeld János 166 (új)  
Stéger Péter 142

szavazattal. Szavazatot kaptak még Hoffmann Lajos 141, Mayer János 133, Fröschl Ferenc 128, továbbá Almásy Ferenc, Verger Márton, Akóts János, Bokor Lajos, Hufnagel Ferenc, Sütveges György, Szalgruber József, Tőke János, Ráner István, Knittelhoffer György, Erdős József, Havelka Ede, Fröschl János, Jungbluth Ferenc, Bokor József, Kniesz Ferenc, Kú István, Molnár János.

**Palotaváros.** Leadatott 278 szavazat. Megválasztottak:

dr. Zavaros Aladár 237 (új)  
Szabó József 231 (új)  
Ij. Németh István 173  
Vanka Ferenc 173 (új)  
Horváth Mihály 134

szavazattal. Szavazatot kaptak még Wagner Antal 107, Vida Ferenc 109, Nyári Gábor 99, Kovács Ferenc 93, továbbá Lencsés János, Beke József, Lichtenekert Ferenc, Kovács Sándor, Keller Sándor, Szabó János Rosta, Szabó Gábor, Raics De-

meter, Ij. Németh János, Gyurkovits József, Tésics Mihály, Nagy István, Kú István, Hekelle István, Galbavi János, Szabó József, György, Arany Sándor, Ihos István, id. Weszely József.

A Felsőváros aránylag legnyugodtabb volt. Itt csak olyanoknak van reményük a megválasztáshoz, akik a választók szívébe belefészkeltek magukat. A korcsmai hangulat fölvehet új neveket, akik távolállanak a városrészlakóitól, a megválasztható szavazatokból össze lehet ugyan hozni 50-60 szavazatot, de a polgárok zöme, akik otthon gondolkoznak mégis csak olyant választ, akit szeret.

Ijesztően csöndes választásra volt az I. kerületben kilátás, de a hangosak gondoskodtak jelöltekéről. Elmentek a Belvárosba jelöltet kérni. Így lett jelölt a különben igen értékes Kaltenecker Viktor, akit nem ismertek, azonban 34 szavazattal nem is kapott többet, azoktól, akik ismerték. Fleischer Mór már nagyobb hatalom és nagyobb erőt fektettek bele a mozgalomba a lekötöleztettek és a buzgó kortesek össze is hoztak 53 szavazatot.

Az eredmény egyébként a következő volt.

Leadtak 155 szavazatot, melyből kapott:

Bilkei Ferenc 117,  
Per. Nagy János 94,  
Kálmán Ferenc 83

szavazatot.

A Felsőváros II. kerülete hetek óta szörnyen zajos volt. A negyedik mandátumért öten-hatan bírkóztak. Folyt az ital, a dárídó és szavazócédula.

Az eredmény a következő:

Berregi György 80  
Kristóf Károly 76  
Csákb. Nagy István 67  
Vincz József 63

szavazattal megválasztottak.

Az új városatyák 1914. január 1-től kezdve képviselik választóikat a városi parlamentben.

## SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **KANAVÁSZ** és a többi LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Mai lapunk 6 oldal.

00001353

**Knazovitzky divatruhaza. — Karácsonyi alkalmi árak.**

**Eredeti Borsalino férfi kalapok.**

Férfi ing piqné mell.	K 2-60
10.000 drb. Tiszta selyem önkötő drbja	K 1-
Csokor 28 állár és 50 állár.	
Valódi angol téli kabátok helyszüké miatt félárban.	K 6-50
Selyem boternyő drbja	K 2-60
Férfi puha kalap	K 1-60
Férfi kemény kalap	K 1-60
Férfi, fiu és gyermek téli sapkák	—80 ill. 1-60

**Cipőosztály.**

Gyermek fekete bőr cipő-párja	K 1-80	Női borjúbőr cugos-vagy tűzős	K 7-
Gyerm. fekete cipő erős faszeg 4-7 é.	K 3-60	Női box cugos, tűzős vagy gombos	K 9-
Gyerm. fekete cipő erős faszeg 8-12 é.	K 4-60	Vízmentes férfi Halina csizmák	K 6-
Férfi cipő erős strapára	K 7-50	Fiú csizmák párja	K 2-40-60
Férfi box cugos vagy tűzős	K 9-50	Női posztó cipők párja	

**Sár és hócipők.**

**Külön szörme osztály. — Leszállított árak.**

Országán vendéglátó helyeknél és galériák.

**IPAROSAINK**  
a miniszterelnöknél és a kereskedelmi miniszternél.

Folyó hó 6-án szombaton mintegy ötszáz tagból álló küldöttség tisztelettel a miniszterelnök és a kereskedelmi miniszternél, hogy azon rettenetes helyzetet, melyben a munkás-pénztár túlkapásai sodorták az iparosságot, feltárják a miniszterek előtt és a munkásbetegsegélyző pénztár mielőbbi revízióját, államosítását követeljük. Eljötték az iparosok az ország legtávolabbi vidékéről is, nevezetesen Brassó, Kolozsvár szintén 6-10 taggal volt képviselve. A székesfehérvári ipar-testület Kiss Károly és Vanka József iparosokat küldötte fel.

A küldöttség nevében előbb Báthory István, a szövetség elnöke, majd Farkas Elek építész a szövetség igazgatója ismertette azt a helyzetet, a melyet az építőiparban a munkásbiztosító intézmény fonákasága előidézett. Az építőipar mai válságos helyzetében sürgős segítségre van szükség. 36 millió K új terhet rótt az építőiparosokra a balesetbiztosítás, holott ebből a rengeteg összegből mindössze csak 9 millió fordítottatik balesetsegítésre, a többi pedig tartalékokra használták fel. A baj egyik főokát abban látja, hogy az intézetek adminisztratív költségei óriási költségeket emésztenek fel. Szerinte más módon nem lehet a bajt orvosolni, mintha a kormány az államosítást viszi keresztül. A válságos helyzetre való tekintettel sürgősen kéri a törvény revízióját. Mintán azonban ez esetleg hosszabb időt venne igénybe és a magyar építőipar nem várhat soká, arra kéri a kormányt, hogy addig is legyen olyan intézkedés, amely, ha csak ideiglenesen is, alkalmas a bajokat orvosolni.

Tisza István gróf válaszában kijelentette, hogy már annak idején, amikor létrejött az 1907-iki törvény, azt elhibáztottnak tartotta fájdalom, a tapasztalatok neki adtak igazat, sőt messze túlhaladták aggodalmait. Tudja nagyon jól, hogy az intézmény ma kritikus helyzetben van és a kormány hajlandó a szükséges reformok a legrovidebb

idő alatt foglalkozni, azonban tekintetbe kell venni és ez súlyosbítja a dolgot, hogy beteg intézménnyel van dolguk, a melyet nem szabad kíméletlen kézzel megsérteni. Teljesen egyetért a küldöttséggel a tekintetben, hogy addig is, amíg véglegesen rendezhetik ezt a kérdést, valamilyen ideiglenes intézkedéssel kell a fennálló bajokat enyhíteni. Véleménye szerint a legsúlyosabb kérdés a balesetbiztosítás és talán az volna a leghelyesebb, ha a kormány elsősorban is ezt rendezné és csak aztán foglalkozna az intézmény egyéb részével.

Harkányi János kereskedelemügyi miniszter szintén azt felelte a küldöttségnek, hogy szükségesnek és sürgősnek tartja a reformot és az összes érdekelt körök meghallgatása után a kereskedelemügyi kormány a fennálló bajokat orvosolni fogja.

A miniszterelnök és a kereskedelemügyi miniszter válaszázt a küldöttség tagjai nagy lelkesedéssel vették tudomásul.

Fenti cikkünkkel kapcsolatban megemlítjük, hogy Székesfehérvár város törvényhatósága, Szeben vármegyének fenti ügyre vonatkozó átiratát szintén tárgyalta ez év augusztus 30-iki közgyűlésén s hozott benne egy semmit mondó határozatot. Pedig az iparosság talán megérdemli, hogy ne csak a szavazó urnánál vegyék figyelembe, hanem pártolni, illetve sietni kellene, hogy ezen áldatlan állapotból az iparosság mielőbb szabaduljon.

Reméljük, hogy az újonnan megválasztott városatyák jobb megértéssel és nagyobb szerezettel veszik kezükbe iparosztályunk eddig mostohán értékelt érdekeit.

**Zabern.**

Az állati ösztön nem szokott tévedni, hanem az állatban mindig helyesen működik s biztos irányítója a léleknek. Az ember, sajnos, botorkálva él, mert nem állat. Van az emberben isteni, de az tökéletlenül működik csupán, mert porhüvelyben van, mely porhüvelyben azonban elnyomja az állatot is a így utra az ösztönnek s azt önkényesen, sokszor helytelenül dirigálja. És állanak öle

esetek, hogy emberek, kik az ösztönök csalhatatlanságában hisznek az emberi létben is s magukat azoknak átadják, megjárják. Az ember, mint olyan, ösztönének csak akkor veheti hasznát, ha lelke kihasznál, s akkor is csak úgy, ha önző cselekedeteiben a társadalom meg nem akadályozza. Szóval az egyes emberben az ösztönök csak az ésszel karöltve működnek s kerülnek nyilvánosságra. Van azonban mód arra is, hogy az ösztön valamilyen megismervényesítse szeretetét, melyel az emberben s állatot szereti: összeáll a tömegben és csak alkalmat keres, hogy ezen szeretetet érvényesítse és feljajduljon, felordítson az anyagi lét érdekében. Ilyen módon él az ösztön az embertömegben mint egy nagy testben. Ha már most elképzelünk egy ilyen nagy embertestet, azt tapasztaljuk, hogy abban a mai társadalmi éghajlat alatt a pénz, mely élelti, táplálja azt s melynek nemléte vagy pangása sorvasztja, betegíti e testet. Ma az ilyen nagy embertestek többsége vérszegény ilyen értelemben. De élnek az ösztönök! S ha az egyesben filozofálással agyon lehet őket hallgatni, a nagy embertestben egyesülve élnek s védik a test életét s tiltakoznak minden ellen, mi annak vérmennyiségét apasztja.

X. Y. hadnagy, Z. ezredes a társaságban a legkedvesebb ember, jó barátunk jó pajtásunk, olyan ember, mint én, vagy te, vagy ön, sőt öcsém, édes öcsém, apám, édes apám és igazán szeretem, szeretjük, sőt! A mai nehézmegélhetési viszonyok között talán tulajdon édes gyermekemből is katonát csinálók, hiszen ott aránylag rövid idő alatt keresethez, megélhetéshez jut — az egyes ember gondolata ez. S mit szól a nagy embertest? 293 szavazattal 54 ellenében bizalmatlanságot szavaz a birodalmi kancellinak, mert exponálta magát a zaberni esettel kapcsolatban. Mért zudul fel az ember így tömegben? Mért itt a tömegben élnek az ösztönök és működnek csalhatatlanul az igazi jólét érdekében látva azt, hogy a katonaság mai igényei mellett az óriási méretű fegyverkezés mellett az állati lét, az embertest vére: pénze ellen, vérszegénységet idéz elő, s így ellenség.

Mért vétek az különben, ha

valaki mulat? Vétek az különben, ha valaki békés polgárként molesztál az utcán? Véteknek vétek, de nem olyan nagy, hogy azért annyira felzúduljon ország, világ. Sőt még az sem vétek, ha katona teszi ezt, hiszen esetleg az a katona én is lehetek, vagy te; vagy pedig én vagy te lehetsz a pezséggyáros, a vendéglős, a kávé, aki örül az ilyen mulatásnak, Tükrök törnek, poharak esőrömpölve hullnak le az asztalról, még maga a márványasztal is szétmegy ezerfelé: az utcán rendőr kell, mert ki vi gázyna az utcai rendetlenlégek megakadályozására és örül a rendőr, hogy dolga akad, hogy kell ő, mert ebből él hiszen épen úgy, miként üveges és üvegkereskedő az összetört üvegbenümiatt.

Vagyis az egyes ember örülhet, közömbös lehet ott, hol a tömegöszton vetőt kiált s fordítva. Az egyes ember megvesztegethető, mert eszes, de a tömeget ösztönök vezetik s így utja évezredes, évmilliomos tapasztalás árán ösztönserű, helyes, csalhatatlan, az állati létre jó és üdvös.

Diabolo.

**ÜNNEPÉLY**  
a főgimnáziumban.

Kedves ünnepség keretében róttá le szeretetét és tiszteletét a főgimnázium kongregációja a boldogságos Szűz iránt Szepölőten fogntatása ünnepen. Az ünnepegy délután fél 5 órakor az intézet dísztermében folyt le. A kongregáció énekkara szebbnél-szebb énekszámokkal mutatta be hódolatát. Adamecz Kálmán V. o. t., Lehner J. VII. o. t. és Keszely J. IV. o. tanulók szavaltak. Az első költemény épen az ünnepestőjén meghalt Rudnyaszky Gyuláé volt. Könyvelőbádt a hallgatóság szeme, mikor a szavaló a haldokló nagy költőnek nevét említette. A Máriadalos költő Mária ünnepen adta vissza lelkét a Teremtőjének. Megérdemelte a közönség szívből fakadó fohászait, hogy legyen irlalmas aunk a léleknek, aki oly anygali nyelven tudta dicősfient az Istenanyát. A végsőket vonaglott a nagy lantos, amikor „Immakuláltájában gyönyörködtünk.

**SZÖRMÉT** (muffot és boat)

Telefon 49.

bizalommal legolesobbán **NOFFTZER**-nél vehet.

**Efőre haladott idény miatt  
női felöltők, leányka-  
kabátok, s z ö r m e  
(muff és boa) saját áron alul.**

**Keresztes Zsigmond  
divatruháza,  
Székesfehérvár.**

**Karácsonyi vásár!  
Ajándékoknál alkalmas  
cikkek rendkívül jutá-  
nyos áron.**

Schlámedinger I. VI. o. t. értékes felolvasást tartott a kongregáció naggyűléséről.

Az ünnepi szónok dr. Baranyay Jusztin budapesti teológiai és főgimnáziumi tanár volt, aki nagyszabású beszédét tartotta az Immakulata bölcseletéről és a kongreganista filozófiájáról. A nagy tudásra és széles irodalmi ismeretekre valló művészi beszédét nagy lelkesedéssel fogadta a közönség. Az intézet Mária-kongregációjának, amelynek Várkonyi Fidéi főgimnáziumi hitánár a fardahatán és buzgó vezetője, jelenleg 60 tagja és 40 jelöltje van.

## A Lujza-szanatórium megnyitása.

Országos ünnepség keretében nyitották meg városunkban hétfőn délelőtt a Dunántúl legnagyobb tüdőbetegszanatóriumát, a 200.000 korona költséggel épült *Lujza-szanatóriumot*. Az ünnepségen a kormány képviselőjében megjelent báró Perényi Zsigmond államtitkár is, továbbá báró dr. Müller Kálmán főrednői tag, dr. Fáy Aladár közegészségügyi felügyelő, több országgyűlési képviselő, dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök, gróf Cziráky Antal és gróf Széchenyi Viktor főispán.

Az ünnepély délelőtt a vármegyeháza nagytermében diszközgyűléssel kezdődött, amelyet gróf Cziráky Antal, a sanatóriumegyesület elnöke nyitott meg. Gróf Széchenyi Viktor főispán jelentette, hogy az elkészült új sanatóriumot a vármegye átvette gondozásába, majd Saára Gyula dr. polgármester emelte ki azok érdemeit, akik a sanatórium létesítésén közreműködtek.

Ezek között a 100.000 koronás adománnyal hozzájáruló Grünfeld Jakab földbirtokoson kívül első helyen áll gróf Széchenyi Viktor és gróf Cziráky Antal. Ezután báró Perényi Zsigmond belügyi államtitkár mondott köszönetet a kormány nevében mindazoknak, akik az egoizmus korában észrevették mások szerencsétlenségét is.

Dr. Prohászka Ottokár megyés püspök mondotta most el ünnepi beszédét, amelyet gyakran szakított felbe a megyeháza nagytermét zsúfolásig megtöltött előkelő közönség tapsvihara:

Szépék és kegyeltesek a multira vonatkozó emlékek, amelyekben letűnt vagy halott energiákat ünnepelünk. Ennél azonban sokkal szebb és magasabb, ha élők jelen energiákat ünnepelünk; ha nem letűnő energiák emlékére édelgünk, hanem alkotások ünnepét üjtük. Ilyen szép és magas, tiszta ünnep ez a mai is. Ez a sanatórium ugyanis olyan érdeket

szolgál, amely Magyarország kultúrájának a legelhanyagoltabb része volt századok óta és részben ma is az: a közegészségügyet. Pedig az irgalmas számaintanus példázata nemzeti és nemzetgazdasági jelentőségű, amikor úgy magyarázzuk, hogy segíteni kell a szenvedőn.

A közegészségügy jobbátétele népboldogítás; de az Isten semmit sem ad fáradság nélkül, küzdelemben kerül tehát a sanatórium létrehozása is. De ez a küzdelem küzdelem volt a kulturáért, azért a kulturáért, amely az örvényeket nem hidakkal, hanem feszülő karokkal és domborodó mellel hidalja át. Az ember veszendő, de a kultura örök s azt nem bütkrácia, ha'alom vagy hadsereg tartja fenn, hanem saját belső ereje. Nem csupán egyetemek viszik előbbre a kultura ügyét, hanem higienikus intézkedések is és a jó iskolában nemcsak ábcót tanul a gyermek, hanem azt is, hogy hogyan kell élni okosan, egészségesen.

Az előtt halott fél volt a kulturának ez a területe Magyarországon. Most már itt is, ott is kidugja fejét egy-egy hóvirág a jég- és hófoltos földből, hogy jelentsen a tavaszt, jelentsen, hogy a mélyben már megmozdultak az erők. Ilyen jégvirág ez a sanatórium is. Örülünk neki. Nemcsak azért, mert van, hanem azért is, mert hirdeti, hogy lesznek még többben pompásnál pompásabb virágai az egészségügyi tavaszodás korszakának. Régen kard harcolt és acél szikrázott a kard ellen, ma a bacillusok hadjárata ellen új bástya kellett: a sanatórium.

Prohászka püspök nagyhatású ünnepi beszéde után gróf Cziráky Antal bezárta a diszközgyűlést és az egybegyűlteket kocsikok kihajtották a város végén fekvő sanatóriumba, ahol a főorvos kalauzálása mellett megtekintették az összes helyiségeket. Délután bankett volt, amelyen többen mondtak felköszöntőt.

A felavatási ünnepségen a helybeli munkásbiztosító pénztár is képviseltette magát Erdős József, Steiner Géza és dr. Friss Adolf által.

Vármegyei közigazgatás. A vármegyei közigazgatási bizottság kedden délelőtt ülést tartott Szűcs Jenő alispán elnökletével. A kultuszminiszter leirt, hogy a vértanúcsai. ref. iskolának hajlandó állami segélyt adni, ha okleveles tanerőt alkalmaz a hiányosság. Az orvosi jelentés kapcsán elhatározták, hogy a Szent György kórház gyalázatos rossz, villanyvilágítását lámpák szaporításával megjavítják. Az állat-egészségügy még mindig rosszul áll. Eddig 74 községben lépett fel a ragadós száj- és körömfájás. Urhidán oostatgyónkséget létesítettek. A havi jelentéseken kívül más nevezetes tárgy nem volt az ülésnek.

## H I R E K.

— Egyházmegyei hírek. A megyéspüspök Babics György érsei és Kéri Nándor dunabogdányi káplánokat kölcsönösen áthelyezték.

— Szemle. Say Gusztáv cs. és kir. altábornagy, hadosztályparancsnok tegnap délelőtt Budapestről városunkba érkezett és szemlét tartott a helybeli honvédség felett.

— A reáliskola ünnepélye, melyet dec. 6-án Vörösmarty emlékére rendezett fényes eszméi körrel előkelő közönséggel elött igazi modern rövidséggel az Önképzőkör szép haladást mutat az előző évekhez arányitva. Megjelent a megyéspüspök, a polgármester, a főgimnázium igazgatója, dr. Kuthy, dr. Schlámedinger, Schréter és Tattay alezredek és számosan mások, kik értékelni tudják az ifjúság komoly játékát, melyből a jövő formálódik a kor, az állam, a háza, a társadalom számára. Ahogyan a fiókat csiripelnek, úgy fognak az öregek fütyni, énekelni.

A szereplők között nem egy kiváló tehetséget mutatott, de megmutatták valamenyen, hogy ott az iskola falán belül közös munka folyik, olyan közös és cölyszerű munka, mely vezetőt és növendéket egyaránt elismerésben részesített, ha nyilvánosság elé kerül.

— Ertesítés. A tóvárosi kath. kör szavaltokkal egybekötött ünnepélye f. hó 11-én (csütörtök) este 6 órakor tartatik meg, a kör tagjainak figyelmét fölhívja az elnökség.

— A Szabad Liceum vasárnap tartotta az évadban első előadását. Az előadás szépszámu közönség jelenlétében, a kereszténység 1600 éves felszabadulásának, a Konstantin-jubileumnak jegyében folyt le. Ünnepi szónok Polló István kir. s. tanfelügyelő volt, aki kiváló szónoki erővel és őszinte lelkesedéssel beszélt Nagy Konstantin világraszóló tényéről. A nagyhatású előadást a közönség lelkesen megtapsolta. A műsor többi számaiként Kotrobyan N. János, Sohár Béla köics. egyi. tisztviselő zongorakísérete mellett melodramát adott elő, (Tetemrehabítás), bőven rászolgálván a tapsokra; Csicsics Gyula énekelt igen ügyesen, Kling József pedig magyar dalokat igen szépen. A műkedlői gárda pedig a „Két süket“ c. kacagató bohózatot hozta színre. Harcsa Adorján szerepében Kotrobyan N. Sándor rendkívül ügyesen játszott, de a többi szereplő is: Ohr Flórián (Eva), Gebauer Ferenc (Soós Béni) és Gebauer János (szolgák) is nagyon jól alakítottak. A közönség hosszantartó tapsaiban annak bizonyosságát látjuk, hogy ha a Liceum ez ideig is a régi színvonalon áll, úgy a közönség ezentul is kellemesen fog szórakozni és tanulni a vasárnaponként megismétlődő előadásokon.

— Halálozás. Roszberger Károly mint atyja, Wildenauer Jánosné szül. Roszberger Irma, Roszberger Ilona, Kunos Gyuláné szül. Roszberger Emília és Weber Károlyné szül. Roszberger Juliska, mint testvérei az összes rokonság, nevében bánáttól megtört szívvel jelentik, hogy Roszberger Károly cs. és kir. vezérkari százados f. hó 7-én d. e. 9 órakor rövid szenvedés után életének 32 ik évében elhunyt. A boldogult hült teteme f. hó 9-én d. u. 3 órakor Budapestben a budai Alkotásucai helyorségi kórházból a budai Farkasréti temetőbe fog öröknyugalomra helyeztetni. Lelki-üdvef. hó 10-én d. e. 10 órakor a székesfehérvári székesegyházban gyászmise fog a Mindenhatóknak bemutatattatni.

— Maradék férfi öltöny, nadrág és télikabátcszöveteket szezon végével teljesen saját áron árusítom ki. Keresztes Zsigmond.

— Utolsó Konstantin ünnepély. Egy hét óta Konstantin-ünnepélyektől visszhangzik a város. Megnyitották az élőképek és követők a katolikus egyesületek ünnepélyei. Szépék, felemelők voltak az élőképek, emlékezéssel ünnepeltek a kisebb egyesületek. Tegnapielőtt volt az utolsó Konstantin-ünnepély. A Kath. Népszövetség helyi szervezete és a Keresztény Munkásegylet rendezte a Kath. Legényegylet dísztermében.

A term. zsúfolásig megtöltötte az összes eglét közönség, melynek soraiban nagy számmal volt képviselve az intelligencia és az előkelő papság.

Az ünnepélyt Kammel József által vezetett felsővárosi kath. köri dalárda énekei nyitották meg és töltötték ki. Az egyszerű, földmives ifjúságból toborzott dalárda lelkesedése és szorgalma megdöbbentő volt a nehé, művészi énekek technikájával és nagy mértékben hozzájárult az ünnepély hangulatának emeléséhez és bensőbb tételéhez.

Az ünnepi beszédet Papp Lajos munkásegyleti ügyvezető igazgató, belvárosi káplán mondotta. Az előkelő szónoki modorban, de mégis a nép gondolatvilágához alkalmazkodva tartott beszéd széles látókörrel ölelte fel a kereszténység államalkotó szerepét a világtörténelemben, majd a polgári társadalomban megvalósításra kínálkozó társadalom átalakító, nagyszerű feladatát. A lelkes beszédet nagy tetszéssel fogadta a közönség.

Major Mihály, lapunk felőlős szerkesztője szavalt el aztán az ezen alkalomra írt költeményét.

Tüzes szavaltukkal egészen felkészítették a közönséget Schmidt Mihály, Fehér György és ifj. Németh János.

A megnyitó beszédét Németh János munkásegyleti elnök, a zárószó pedig Csucs István népszövetségi igazgató, papnöveldei lelkiigazgató tartotta. Csucs István benső lelkesedésből áthatott, közvetlen szavakkal vezolta megkapó képek

ben a kereszténység üldözinek a világtörténelemben meg-megismétlődő gyászos sorsát.

Az impozáns Unnepély mutatja, hogy Szt. István városának a kath. nép és munkásság odaadó vezetése mellett jelentékeny tényezővé emelkedik.

**Konyhakész az asszony kezében.** Mester Józsefné Polgárdihoz tartozó Pingiczter pusztai lakosnak nézeteltérése támadt Suhinger Jakabnéval szemben. Az ügyet Mesterné olyképp intézte el, hogy ellenfelét a kezében levő konyhakéssel hasbaszurta. Mesternét feljelentették. Suhingerné sértülése nem veszelYES.

**A móri bicseka.** Gróf József 31 éves móri lakos a sárkeresztési Schmidt-féle vendéglőben összeveszett Moharos István sárkeresztési lakossal, akit majd jó ideig több sebhely fog emlékeztetni arra, hogy hogyan forog a móri bicseka. A győztes Gróft feljelentették.

**Tűz a Klygó-utcában.** A Klygó-utca 25 számú házban Lóvy Lipót lakásának konyhájában tűz volt szombaton éjjel. Rézmann Mária 15 éves cselédleány gyújtót gyújtott, hogy megnézzze az órát s az égő gyűlése által belehajította a szemetes ladába, ahol a papír neműeket meggyújtotta. A felcsapó lángtól tüzet fogott a láda fölött levő ruhadarabok s rövid idő alatt gyorsan terjedt a tűz, hogy 160 K értékű ruha és butor elégett.

**Azzal vádolnak a szakértők,** hogy nálam minden férfi öltöny, nadrág, divatmellény, felöltő, kék és fekete szövet, triccó vagy kabát posztó, ha annak métere 5, 6, 7, 8, korona is, az valanennyi angol készítményű. Pedig nem úgy igaz, mert van választék magyar gyártmányból is, amely szintén tisztá gyapjú és olcsó. A maradvékokra vonatkozólag pedig azt adom feleletül, hogy megtörténik némely kereskedésben, hogy a régi hibás vagy rossz szövetek össze lesznek vegdalva azért, hogy azokon könnyebben tudhassanak, de az én posztóüzletemben állandóan nagy a kereslet is így mindig van 20-30 öltönyre való finom divatszövet maradvék, amelyeknek méterét 5 koronáért árusítom ki. Rudbányai Imre.

**Hirtelen halál.** Schwarz Mór Óz utca 12. szám alatti lakos építésmester f. hó 7 én a választásról ment haza. Alighogy leült egy székre, hirtelen rosszul lett, lefordult a székről és nyomban meghalt. Szívrohamból ölte meg. Öt árvaja maradt.

**Detrich Pált,** a szőlőhámos rokont, aki egy rokonának fehérvári szőlőjéből az összes bort és felszerelést eladta s a szerzett pénzt elmulatta, tegnap a helybeli rendőrség körözvénye alapján Veszprémben elfogták és letartóztatták. Idehozzák majd a helybeli rendőrségre.

**Az Apolló mozgószínház keddi és szerdai műsorából** különösen kiemelkedik A szerelem megoltalmaz című 3 felvonásos, mindvégig igen érdekes dráma. Ezenkívül egy cow boy dráma és több humoros kép látható Maxi vakációja egészíti ki az érdekes műsort.

**Minden nagyságu FÉNYKÉPEK** a legszebb kivitelben és legolcsóbb árban készülnek ENYVESHAT, Nádor-utca. 13.

Hitelezővetkezettél Deák Ferenc-utca 4. sz. a. üzletében I. rendű sertésbűd kapható 1 K 50 filléért.

**Soha nem pótolható mulasztást követ el, ha Schubert és Schiesinger cég Székesfehérvárra nagy karácsonyi alkalmi kiállításának előnyét ki nem használja!** Mert most a legszebb divatelmék, mosóelmék, bárchetők, selymek, kész női fehérneműk, női konfekció, sőt a legszebb valódi perzsa szőnyegek is mélyen leszállított árak mellett kerülnek occasióban kiállításra. A nagy tömegekben felhalmozódott mosó, szövet és selyem maradvékok féláron alul lesznek occasióban eladva.

**Legfinomabb Sárvári Teavaj 1 kgr. 90 fillér naponta friss. Csak a Bodegában kapható. Kérjen a cégre vigyázn!**

**Karácsony előtti csoda.** Ajánlom minden kereskedőnek megvételre, ajánlom asszonyoknak és leányoknak a most utjonnan érkezett szép válogatott női divatos kosztüm szöveteket. Fél árban vettem, fél árban kiárusítom. Métere 2:50, 3, 3:50, 4 és 5 korona Rudbányai posztóüzletében.

**Délutánonki net meg füstölt husok** kiváló minőségű hentesruka kaphatók Marschallnál Kossuth-utca.

**Karácsonyi ajándékul** alkalmas 1 vég Schroll vászon 15 m. K 7 50 1 ruhának való szövet 4 m. K 4 80 1 costümre való 140 cm. széles 4 m. szövet K 7 20 Mosó delin vagy jó mosó carton métere K 40 Francia gyapjú delin métere K 98 és még sok egyéb alkalmas cikk Keresztes Zsigmondnál.

**Gebauer Testvérek csemege üzlete Kossuth-utca 9. sz. alatt megnyílt.**

**Dr. Kovács Kálmán ügyvéd** irodáját Székesfehérvárott Nádor-utca Kovács-féle házban (bejárat Szent János-köz 2.) megnyitotta

Ha azt akarja, hogy kevés pénzért sok karácsonyi ajándékot vegyen, úgy keresse fel okvetlenül üzletemet, mert női ruhaszövetet, barhetok, vásznat, kötényeket, salkendőket nálam a legjobbat is legolcsóbban veheti. Deutch Béla, Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

**Mindenmü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.**

**Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarok. Gebhard ház. Telefon 332.

**Karácsonyfára cukorkát és szalon cukrot** nagy választékból vásárolhat a **Fiumei Kávébehozatalnál.**

Barátok épületében.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt rektóron tart és elad házhozzállítva: I. r. poroszszövet 4.40, szápári szövet 2:80, palotai szövet 1:40, aprított tüzifát 3:20, I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Birkó J. utóda Üllő József sültéjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadatik.

**SZÍNHÁZ.**

Szombat dec. 6. **Mozikirály.** Bernauer és Schanzer operettjével kezdte meg Szalkai szombaton este a fehérvári színpadot. A megnyitón természetesen zsúfolt ház volt, amelyre általában azt a benyomást tette az első előadás, hogy a tavalyinál jobb, különönb színházi estékben lesz része. A közönség megállapítását mi is osztjuk a nélkül azonban, hogy a társulatról, illetve az operetteszemélyzeletről még most határozott véleményt adnánk. Most tehát csak az első szereplésről szólunk, ami ugyan elég jó reményekkel bíztat, a kialakult véleménymondás azonban csak később következtethet.

Mozikirályt ketten irták, harman zenésítették és egy ötödik magyar színter alkalmazta. Talán épen ez a baja, hogy annyian kutyvasztották, mert bizony nagy komédia az egész, amelynél csak a muzsikája ér kevesebbet. Alig van benne egy két érdemesebb d. llam. Igazán az új operettek közé tartozik, egy kis vékony meséskevel, de annál több látványossággal, cirkuszi atrakciókkal izzelettel, amelynek egyetlen főerde me, hogy tisztességes. Aki szereti az operettet és napi munkája után egy jót akar mulatni, hát csak menjen el a Mozikirályba. Mint ilyen bátran ajánljuk. Utóvégre ez is valami.

Napoleon nagy csatájáról akarunk filmet készíteni. Napoleont Psylander játssa, a partner egy olasz színész lenne, Szalay gróf Jankája azonban, aki filig szerelme Psylanderbe, ügyes huncutsággal megakadályozza Gestikulaát a szereplését s ő helyettesi, egyuttal Psylander szívét is megnyerni. Természetesen a többi szereplők ötvenpercentje is összeházasodik már amint minden szindarabban szokás. Ez a meséje, amely kiszélesedik sok mulatságos his'óriával.

A speciális tánc a tangó volt, mi is lehetne más mostan. A több mint két tuat válfajjal bíró érdekes táncnak egyik elég nehéz stílját mutatták be. Sőt egy teljesen vad keleti táncnemet is produkáltak, ezt azonban inkább artista mutatvány-nak lehet nevezni.

Az operettszemélyzet teljesen új Ernye Aurélia az egyik pr. m. do. na. Játéka kedves, hangja elég kellemes, kifejtésében van valami különös, állítólag nagy hangterjedelme van, amit azonban Janka szerepében nem volt alkalma produkálni. Deesy Jenő ügyes játékos, elsőrendű táncos. Csanádi Irma szépen énekel, Rónai Hermin szintén helyt áll szerepében, nemkülönben Réthy Margit. Kiss Imre komikus jó reményekkel bíztat, ugyszintén Szombathelyi is. Kondor Miklós, Cseh Ferenc, Brády Andor és a többi szereplők mind igyekezettel dolgoztak. A régi gárdából Köhalmi láttuk az ő szokott jó játékával. A tangótáncos Gerő Sári volt. Izléses új díszleteket is láttunk, hát bizony erre még többször is szükségünk lenne. A zenekart civilizészek alkotják. A játék megfiglészott a rendezés, csupán itt-ott vagy maga után némi kifogásolni valót. Így például a filmhecc vége még több gyakorlást kíván. Arról nem is szólunk, hogy legalább kétszerakkora szemlézetet kellene benne alkalmazni, de hát vidéken bajos volna ilyen kivánalmakkal előállni. A kar is jobban énekel, mint a tavalyi.

Vasárnap délután a Cigányprimás ment félhelyárakkal, este ismét a Mozikirály telt házzal.

**Kornevillél harangok.** Vasárnap este az igazi szép zene gyönyörködtette a színház-szépészámú közönséget. A szereplők közt feltűnő keltettek szép hangjukkal és énekadással. Cseh Ferenc és Kondor Miklós. Mindkettőnek kellemes tenor hangja van és mindkettő tud is veje banni. Köhalmi Andor a múlt évben egyszer sem volt olyan jó, mint most. A női szereplők hangjáról nem írhatunk most mert szombaton este Mozikirályt, vasárnap délután Cigányprimást, este Mozikirályt, hétfőn d. u. Cigánybárót énekeltek s így hangjuk annyira ki volt énekelve hogy hétfő esté szereplésük után nem lehet bírálatot mondani róluk.

**Kétszer eladott páholy.** Valaki december 7-én Krausz Verona jegyirodájában megvette az 5ös számú páholyt s mikor este családjával element, már mások ültek a kibérelt helyen. Tisztázni akarták az ügyet s ekkor kiderült, hogy a páholyt kétszer eladták. Több figyelmet kérünk.

**Szerkesztői üzenetek.**

L. B. és többeknek: Lapunk szombati számban közölt „Embértársainkhoz” c. cikkünkre az ott felemlített szegény család iránt anyyi jó szív, anyyi őszinte felebarátszeretet nyilvánult meg, amennyit nem is mertünk volna remélni. Sokan kórik az illető család címét, hogy adományokkal esetleg állandó segélyezésre is támogassák. A kérdezőknek üzenjük, hogy adományokkal vagy idevonatkozó érdeklődéseikkel sziveskedjenek Györgyi János hitoktató uhoz (Rákóczi, utca 10.) fordulni. Akadt jószívú urasszony aki kijelentette, hogy hajlandó lenne esetleg egy más szegény fiut is támogatni.

Székesfehérvár szab. kir. város

**APOLLO**  
mozgófénykép-színház

**Kedden és szerdán**  
december 9-ikén és 10-ikén

1. Pupák féltékeny. (Humoros.)
2. Az abruzzi hegységben. (Természet után felvétel.)
3. **A szerelem megoltalmaz.**  
Dráma 3 felvonásban.
4. A prezik országában.  
Drama.
5. Maxi vakációja. (Humoros.)

Jegyfüzetek érvényesek.

**ELŐADÁSOK KEZDETE:**  
Hétköznapokon 6 és 9 órakor.  
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

**HELYÁRAK:** Nagypáholy 7 K, kispáholy 5 K, páholy ülés 1 K, Fenntartott hely 80 fill., I. hely 60 fillér, II. hely 40 fillér, III. hely 30 fillér.

Jegyek válthatók Krausz Verona dohánytözsdejében és az Apolló jegypénztáránál d. e. 10-12-ig és délután 4 órától kezdve.

# Nagy karácsonyi vásár

## KIZÁRÓLAGOS OLCSÓ ÜZLET!

Valamennyi árukat az eddigi olcsó árainnál is meglepően **sokkal olcsóbban** ajánlom fel a

## karácsonyi vásár

alkalmával nagyrabecsült vevőimnek.

Itt felsorolt néhány sorozat csupán fogalmat adnak 'olcsóságaimról.

Divatbarhet szép színekben 44 fill. mtr.  
Szintartó barchet nagyválasztékban 40 fill. mtr.  
Tenisz barhet 35 " "  
Mosó kreton jó minőség 36 " "  
Festő kreton 38 " "  
Mosó delin 40 " "  
Franczi delin 90 " "  
120 széles ruhakelme szép színekben 80 fill. mtr.  
120 széles divatkelme nagyválasztékban K 1-20 mtr.  
140 széles angol kelme " 2-10 "  
Színes bársonyok K 1-38 "

Színes férfi ing tartós zefírből 1 K 80 fill.  
Fehér férfi ing jó siffonból 1 K 80 fill.  
Női ing himzett vagy dűsan szegélyezve 1 K 80 fill.  
Gyermekruhácska szintartó barchetből 1-3 évesig 1 K 80 fill.  
Reformkötények 1 K 80 fill.  
Férfi alsónadrág prima köpperből 1 K 80 fill.  
Zsebkendő fehér vagy színes szélűtueatja 1 K 80 fill.  
Férfi harisnya szép színekben 6 drb. 1 K 80 fill.  
Damast abrosz 1 K 80 fill.  
Lepedő szegve 1 K 80 fill.  
Damast törülköző 3 darab 1 K 80 fill.

## DEUTSCH BÉLA SZENT IMRE-UTCA.

Barátok épülete átellenében.

### APRÓHIRDETÉSEK.

#### Apróhirdetések előre fizetendők.

Tanulóknak jó házból való felvételt az Egyházmegyei könyvnyomdában Szent István-ter 1. sz.

Egy utcai szoba, konyha és egy kis szoba amely műhelynek is alkalmas Alsókirálysor 9. szám alatt február elsejére kiadó.

Eladó József-utca 25. szám alatti ház, mely áll 1 utcai, 1 udvari, 1 előszoba és konyhából. Bővebbet ugyanott.

Bérműködésük figyelmébe ajánljuk, hogy Szechenyi-utca 26. sz. a. egyszobás lakás és istálló kiadó.

Kert-utca 2. sz. ház elköltözés miatt eladó.

Kath. Háziasszonyok orsz. szöv. Csonka-utca 1. l. sz. Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, hogy otthonunkban mindennemű cselédek és bejárónők elhelyezését keresnek. Egyszermind házilga kezelt mosóinkat, javításokat, harisnya kőtését és javítását jutányosan elfogad.

### Üzletmegnyitás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Távirida-utca 24. sz. alatt a mai kor igényeinek teljesebben megfelelő férfi-szabó üzletet nyitottam, melyben a legújabb angol és francia divat szerint dolgozom.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam n. é. közönségnek mély tisztelettel

**Schwalm József,**  
férfiszabó.

Tanuló felvételt Kúmmel gépműhelyébe

Kossuth-utca 13. szám alatt egy üzlet helyiség raktárral és két szobás lakással azonnal kiadó.

Buda-ut 92. számú újonnan épült ház és egy buzfutó eladó. Tudakozódni lehet a fenti számú házban.

Budapesti szanatóriumban évekig dolgozott masszázsoló, vizgyógykezelő, szépségápolónő ajánlkozik a nagyérdemű hölgyközönségnek. Peredyó Olaj-u. 2. Telefon 211.

Kúmmel Viktor elsőrangú gép és mechanikai műhelye, Kert-u. 47. Telefon 242. sz. Javit: Irógépet, kerékpár-, varró- és más minden különleges gépeket. Motorokat és autókát. Jó karban levő használt motorke-reképeket oldalkocsival is raktáron olcsón adtnak el.

Fél föld első díjában szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Felsőkirálysor 26. sz.

Egy szoba, konyha, istálló 310 négyzetméter kerttel, mely gazdálkodásra igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel azonnal eladó. Tudakozódni Alsókirálysor 9. szám alatt lehet.

### Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítetnek.  
**SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.  
Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

Toll egyében vasut közepében egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

### 200 holdas

kitünő buzatermő birtok fővenal méntén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

## RITKA ALKALOM!

### Szenzáció!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy diszjú-áru és gyermekjáték raktáramat újonnan felszereltem és így nagy alkalom nyílik olcsón előnyös bevásárlásokat eszközölni.

Óriási választékban tartok babákat, társas, oktató és sportjátékokat, gyermeklapokat stb.

Francia babákat cipő és harisnyával együtt ezelőtt 1 korona, most csak 60 fillér.

Pontos és szolid  
kiszolgálás.

Baba javítások  
elfogadtatnak.

## ROTTER I.

Alapított 1875.

— KOSSUTH U. —

Alapított 1875.

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy Távirida-u. 5. sz. alatt levő

férfiszabó műhelyemben

elvállatok megrendeléseket, valamint fazon munkákat és azt a legújabb divat szerint elkészítem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégítem szolid árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

**ILLES JÓZSEF,**  
férfiszabó.

**MEGVAN**  
 az olcsó beszerzési hely  
 csokoládécukorka és teasüteményekre  
**kizárólagos cukorkaárúháza**  
 Nagy Sándor-utca, Telefon 144.  
 Tulajdonos: Korai Arthur.

**Óriási választék**  
 MINDENNEMŰ  
**SZÖRMEGARNITURÁKBÓL**  
 a legfinomabb kivitelig.  
 Legolcsóbb árakért kapható  
**KOVÁTS ANTAL**  
 uri és női divatárházában.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**  
 :: IPAROSOK SZÖVETKEZETE TÉNEK ::  
**BUTORÁRUCSARNOKA**  
 MINT AZ O. K. H. TAGJA  
 ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a  
 legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó  
**NAGY RAKTÁR.**  
 Butoraink egy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek  
 bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak árúival.  
 Elsőrendű miasztalosok által felülbírált modern  
 háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.  
**Állandó butorkiállítás!**  
 Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag  
 árucsarnokunkban kaphatók.  
 TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

**MAGYAR KIRÁLY szálloda**  
 étterem és kávéház teljesen átalakítva  
 és berendezve áll a nagyérdemű hely-  
 beli és vidéki közönség rendelkezésére.  
**Elsőrendű konyha. Figyelmes kiszolgálás.**  
**Tiszta és jutányos szobák.**  
 Különös súlyt fektetnek konyhámra. Állandóan  
 — csepaki és öreghegyi borok.  
 A fővárosban elsőrendű üzletben éveken át  
 szerzett tapasztalatomat óhajtom itt is érvénye-  
 síteni, hogy vendégeim legkényesebb izléseinek  
 is megfelelek. A nagyérdemű közönség támo-  
 gatásá: kérve maradtam tisztelettel  
**Kaszás Lajos**  
 — szállodatulajdonos és vendéglős. —

**FIGYELEM! FIGYELEM!**  
**Nagy karácsonyi vásár.**  
 Figyelmet érdemel, hogy a z alant felsorolt  
 áram, versenyen kivüliek.  
 Árleszállításom alkalmával nem kiselej-  
 tetett árukat hozok forgalomba, hanem  
 tiszta, hibátlan jó minőségűeket.  
 Ezen rendkívül leszállított áramat, december hó 1-től  
 december hó 31-ig tartom.  
 Használja fel az alkalmat, mert saját érdeke, hogy  
 olcsó pénzen, jó áruhoz jusson.  
**ÁRAK:**  
 Szövet 120 cm. széles 1.10 K minden színben  
 Kostüm kelme 140 „ 2.30 „  
 Francia delainek „ 96 fillér  
 Pargetok 48 „ -től kezdve  
 Csipke függöny métere 76 „  
 vái kendők 2.50 „  
 Tüll zsálók 2.20 „ drbja volt á 5 korona.  
 A n. é. közönség szives támogatását kéri  
 kiváló tisztelettel  
**KÖVESDI MIKSA** Nádor-u

ELVEM KIS HASZON NAGY FORGALOM.  
**Márton Károly**  
 kárpitos, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17.  
 Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármennemű  
 e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikkre van szük-  
 sége, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy  
 mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni.  
 Elvállalok bármennemű szakmába vágó új munkákat, ugyszin-  
 szintén átdolgozásokat házon kívül is.  
 Tisztelettel  
**Márton Károly.**  
 A LEGSZEBB PAPLAN. A LEGJOBB PAPLAN.

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Eremmel kitüntetve!**  
 Pécsi országos kiállításon 1907.  
**Zongorák!**  
**PIANINOK! — HARMONIUMOK!**  
 A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
**EBERHAR, FÖRSTER, STINGL,**  
**HOFMANN és CSERNY, stb.**  
 Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen  
**HANGSZEREK,**  
 részletre és hérbé is kaphatók legolcsóbb árak  
 mellett.  
  
 Szigoruan szabott zsolid árak.  

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	„
Harmoniumok	70	„
Cimbalmok	70	„
Cimbalmok pedállal	130	„

 10 évi jótállással.  
 Javítások és hangolások a leg-  
 jutányosabban eszközöltetnek.  
**HEIN MÁRTON**  
 Dunántul legnagyobb mű-  
 hangszerkészítő telepe.  
 Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.